

## Brigáda za kulturním domem

Konec prázdnin se blížil a tak na čtvrtek 30. srpna 2007 byla naplánovaná a také se uskutečnila, brigáda k úpravě prostoru za kulturním domem, kde se v dubnu pálily čarodějnice. Aby zde mohly být pořádány další podobné akce a prostor byl bezpečný, zabetonoval se kryt jímky.



Pracovali zde nejen zastupitelé, ale i další ochotní občané Rájce a to všichni zadarmo.....

## LOUČENÍ S PRÁZDNINAMI

1. září je den kdy se již nastupuje do školy. Ale jelikož letos vycházelo toto datum na



sobotu, tak byly vlastně ještě o dva dny prázdniny prodloužené. A právě v sobotu 1. září odpoledne bylo v areálu „U Antoníčka“ rozloučení s prázdninami. Po celé odpoledne a večer bylo zajištěno dobré občerstvení a hlavně dobrá nálada.



K poslechu a tanci hrála Country music F.O.K. Zábřeh, jak pro děti, tak pro dospělé návštěvníky tohoto odpoledne byly přichystány soutěže a hry, dopravu zajišťovalo koňské spřežení rodiny Žákových a při vrcholném přetahování prohrála Country music a tím zabezpečila další vystoupení pro Rájec zdarma. Jelikož výhry se mají srovnávat v nejbližším možném termínu, bude tato skupina hrát na hodové zábavě v sobotu 13. října 2007 na sále kulturního domu.

## Papírna Wanemi v Zábřehu

Jak byli občané Rájce již informováni, firma Wanemi chystá v průmyslové zóně v Zábřehu výstavbu papírny a teplárny. Proti výstavbě bojuje občanské sdružení „Za zdravý Ráječek“, v jehož bezprostřední blízkosti má být papírna postavena. Na stranu OS Za zdravý Ráječek se připojila i obec Leština. Jelikož se tento problém týká i Rájce, byli na 10.9. pozváni představitelé společnosti Wanemi, aby seznámili občany Rájce se svým projektem a týden poté, tj. 17.9. bylo na sále KD setkání se zástupci občanského sdružení Za zdravý Ráječek a zástupci Leštiny. Obě strany vyjádřily svoje stanoviska a je na každém z nás, jak se k této věci postaví. Další informace byly starostou obce předneseny na 7.VZZO v pondělí 24.9.2007. K problematice papírny a teplárny byl 26.9. článek i na internetových stránkách [www.sumpersky.rej.cz](http://www.sumpersky.rej.cz)

Citace článku:

### Kauza Wanemi - anonym a odvolaný starosta

#### Anonym zvedl vítr pochybností na radnici

Debatu zábřežských zastupitelů o politické kultuře ve městě a korektnosti jejich vzájemných vztahů odstartoval internetem šířený anonym. Ten se zaměřil na firmu Wanemi, připravující ve městě výstavbu papírny a teplárny, nevynechal však ani některé zastupitele, údajně záměry společnosti prosazující. **"Anonym byl bouřlivě řešen na jednání zastupitelů, při rozpravě k tomuto bodu nejdříve někteří napadení hledali viníka v řadách svých oponentů a odpůrců záměru Wanemi, jiní zostuzovaní, jako místostarosta Sommer, se již více v klidu od urážek anonyma prostě distancovali,"** popsal atmosféru jednání tiskový mluvčí Zábřeha Milan Kratochvíl.

Debata dospěla později obecně k politické kultuře v zastupitelstvu. Urážlivý tón anonymu nakonec vyprovokoval zastupitele ke zhodnocení situace. **"Podle Vladimíra Casky se přes problémy v minulosti obdobné hanopisy neobjevovaly. Milan Šebesta, v zastupitelstvu působící nejdelší dobu, pak označil stejně jako někteří další za hlavní příčinu vypjaté atmosféry ve městě především vzájemnou nevráživost mezi zastupiteli,"** uzavřel výsledek jednání na toto ožehavé téma ve svém hodnocení Kratochvíl.

#### K odpůrcům ze Zábřeha se přidala Leština

Nově se k odpůrcům stavby papírny a teplárny přidala i Leština. Obec zaslala minulý týden prostřednictvím své místostarostky obsáhlý dopis na Ministerstvo životního prostředí a v něm jasně uvádí, že nesouhlasí se záměrem „Využití obnovitelných zdrojů energie a druhotných surovin při výrobě papíru v průmyslové zóně v Zábřehu“ tak, jak jej firma Wanemi předkládá. Na ministerstvo v dopise putuje i více jak dvacet námitek, které obyvatelé Leštiny vnímají jako závažné. Obec se například ohrazuje proti některým tvrzením firmy Wanemi nebo uvádí, že nemá k posouzení některé důležité informace jako například údaj o účinnosti likvidace pachových látek v použitých biofiltrech.

**"Tvrzení, že se v nejbližším okolí Zábřeha nenacházejí žádné přírodní rezervace, je zavádějící. Zpracovatel dokumentace nezohlednil ve výčtu nejbližších území přírodní rezervaci „Pod Trlinou“ s výskytem četných chráněných živočišných a rostlinných druhů (z nejzajímavějších okrotice bílá a okrotice dlouholistá), která se rozprostírá nad obcí Leština a to ve směru převládajících větrů. Dále připomínáme existenci chráněné plochy „Leštinské tůně“ ...."** píše se mimo jiné v dopise zasláném na ministerstvo.